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вационных современных объектов являются: интеграция зданий с природой, 

увеличение высоты зданий как критерий формирования инновационного объек- 

та; выявление информативности зданий в соответствии с функцией; тенденция 

формирования многофункциональных объектов, усложнение функциональной 

структуры зданий; выявление экспрессионизма в создании художественного об- 

раза объектов; использование приемов подземной урбанистики, применение в 

конструктивных решениях новых технологий с природными энергосистемами. 

Следует отметить, что актуальным становится применение феноменоло- 

гической концепции проектирования инновационных зданий, когда архитектур- 

ная среда приобретает свойства в зависимости от пространственных потребнос- 

тей человека – физическо-утилитарных, где человек рассматривается как функ- 

ционирующий объект и духовно-эстетических, где человек рассматривается как 

воспринимающий субъект. 

С учетом пространственных потребностей человека инновационные здания 

должны выполнять следующие аспекты гуманизации городской среды: утили- 

тарные и функциональные, эмоциональные и художественно-образные. 
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З 2003 року на залізницях України дозволено до застосування проміжне 

скріплення типу КПП-5. Згідно діючих нормативних документів дозволяють 

укладання безстикової колії на ділянках з будь-якою вантажонапруженістю в 

прямих і кривих з радіусами 350 м і більше. Довжина плітей безстикової колії 

може досягати довжини блок-ділянок або перегону (наддовгі пліті). 

Одним з найбільших недоліків застосування скріплення типу КБ, являється 

його багатоелементність, в порівнянні зі скріпленням КПП-5, так як скріплення 

КБ налічує більше 20 елементи, а скріплення КПП-5 усього п’ять. 

Але при аналізі нормативних документів, а також аналізуючи дослідження 

вітчизняних та закордонних вчених, немає можливості отримати характеристи- 

ки жорсткості вузла скріплення типу КПП-5, яка впливає на визначення прос- 

торової жорсткості проміжних скріплень і є складовою загальної просторової 
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жорсткості підрейкової основи та впливає на роботу всієї конструкції колії під 

дією динамічного й вібраційного поїзного навантаження. 

При дії на рейку вертикальних і бічних сил відбувається її вигин у вертика- 

льній і горизонтальній площині та її крутіння. Складовими реакцій рейкових 

опор є вертикальні і горизонтальні реакції рейкових скріплень і реактивні крут- 

ні моменти. Тому у даній роботі розглядається вертикальна й горизонтальна 

поперечні жорсткості скріплення типу КПП-5 при вигинах і його жорсткість 

при крутінні рейки. 

Було розглянуто вузол скріплення КПП-5, у якому відбувається початкова 

вертикальна деформація пружинної клеми yпоч , яка і може досягати, з ураху- 

ванням конструктивних розмірів клем, анкерів, прокладок, ізолюючого вкла- 

диша та підошви рейки – 6 мм. При цьому кожна клема притискає підошву рей- 

ки до шпали із певною силою, в яку враховується жорсткість клеми при верти- 

кальних деформаціях. 

Розраховуючи дію цих сил, потрібно ураховувати елементи опору підрейко- 

вої прокладки стискаючій дії. 

За допомогою розрахунків було доведено, що рівновага у вузлі скріплення 

буде тоді, коли остаточні монтажні сили клемного притиснення будуть дорів- 

нювати пружному опору прокладки стиску. 

Але вивчаючи дію вертикальних і бічних сил у скріпленні, неможливо не 

враховувати горизонтальну поперечну жорсткість скріплення, яка виникає під 

дією бічної сили, а також жорсткість при крученні. 

В результаті розрахунків отримані математичні залежності жорсткості вузла 

скріплення типу КПП-5 при вертикальному і горизонтальному вигинах і крученні 

рейки під дією бічних сил як функції жорсткості пружних елементів скріплення. 
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Розроблено математичну модель коливань залізничної колії, в основу якої 

покладена розрахункова схема колії у вигляді балок на багатьох пружно- 

дисипативних опорах. На відміну від розроблених раніше моделей, врахована 


